
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/16/questions/QANR5L16QE12039

   

16ème legislature

Question N° :
12039

De M. Jean-Pierre Pont ( Renaissance - Pas-de-Calais ) Question écrite

Ministère interrogé > Intérieur et outre-mer Ministère attributaire > Intérieur et outre-mer

Rubrique >immigration Tête d'analyse
>Traversées de migrants
dans le Pas-de-Calais

Analyse > Traversées de migrants dans le Pas-de-
Calais.

Question publiée au JO le : 10/10/2023
Date de changement d'attribution : 12/01/2024
Date de renouvellement : 20/02/2024
Question retirée le : 11/06/2024 (fin de mandat)

Texte de la question

M. Jean-Pierre Pont attire l'attention de M. le ministre de l'intérieur et des outre-mer sur les traversées de migrants
dans le détroit du Pas-de-Calais n'ont jamais été aussi nombreuses. Pour la seule journée du samedi 2 septembre
2023, 872 migrants ont, selon les autorités britanniques, débarqué en Angleterre sur de petites embarcations, un
record depuis janvier 2023. Les migrants ne cherchent plus à emprunter le tunnel sous la Manche ni le port de
Calais mais préfèrent partir en plein jour des plages de Wimereux, Boulogne-sur-Mer ou encore Le Portel, pour n'en
citer que quelques-unes, à la vue estomaquée des estivants et sans vergogne devant les forces de l'ordre. Le nombre
des victimes s'accroît régulièrement. Le 12 août 2023, six Afghans âgés de 21 à 34 ans ont trouvé la mort après le
naufrage de leur embarcation de fortune « déchirée en mer ». Les services de secours - dont le corps local des
sapeurs-pompiers - sont au quotidien bien présents pour assurer une aide indispensable et sauver des vies mais ils
connaissent eux aussi des limites à une activité intense de jour comme de nuit. M. le député a interpellé M. le
ministre à ce sujet en juin 2023 en commission des lois. Celui-ci avait alors indiqué l'envoi de forces de l'ordre
supplémentaires. Elles sont bien arrivées mais semblent encore insuffisantes au regard du nombre de départs de
migrants vers les côtes britanniques, s'amplifiant jour après jour. Pour mettre fin à cette situation dramatique, il lui
serait fort reconnaissant de lui indiquer les mesures envisagées dans le cadre du futur projet de loi immigration dont
il assure actuellement la préparation.
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